[bookmark: _GoBack]APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DI ACCORDO DI PROGRAMMA DI CUI L’ALLEGATO 5 DELLA DGR N. 16-6873 DEL 15 MAGGIO 2023, QUALE INTEGRAZIONE ALL’ACCORDO DI PROGRAMMA SOTTOSCRITTO CON L’ASL TO 3 ED APPROVATO CON DELIBERAZIONE ASSEMBLEARE N. 5/A/2023 DEL 28/02/2023

L’ASSEMBLEA CONSORTILE

Premesso che:
· con l’articolo 1, comma 1264 della legge 27 dicembre 2006 n. 296 “Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale dello Stato (Legge Finanziaria 2007)”, al fine di garantire l’attuazione dei livelli essenziali delle prestazioni assistenziali su tutto il territorio nazionale con riguardo alle persone non autosufficienti, è stato istituito presso il Ministero della Solidarietà Sociale il “Fondo per la non autosufficienza”, oggi afferente al Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali;
· l’intento del Fondo è quello “di fornire sostegno a persone con gravissima disabilità e ad anziani non autosufficienti al fine di favorirne una dignitosa permanenza presso il proprio domicilio evitando il rischio di istituzionalizzazione, nonché per garantire, su tutto il territorio nazionale, l'attuazione dei livelli essenziali delle prestazioni assistenziali”;
· a partire dal Decreto interministeriale del 20 marzo 2013 (art. 2 “Finalità”) fra le aree prioritarie di intervento riconducibili ai livelli essenziali delle prestazioni, vi sono:
a) l'attivazione o il rafforzamento del supporto alla persona non autosufficiente e alla sua famiglia attraverso l'incremento dell'assistenza domiciliare, anche in termini di ore di assistenza personale e supporto familiare, al fine di favorire l'autonomia e la permanenza a domicilio, adeguando le prestazioni alla evoluzione dei modelli di assistenza domiciliari;
b) la previsione di un supporto alla persona non autosufficiente e alla sua famiglia eventualmente anche con trasferimenti monetari nella misura in cui gli stessi siano condizionati all'acquisto di servizi di cura e assistenza domiciliari nelle forme individuate dalle regioni o alla fornitura diretta degli stessi da parte di familiari e vicinato sulla base del piano personalizzato, di cui all'art. 4, comma 1, lettera b), e in tal senso monitorati;
c) la previsione di un supporto alla persona non autosufficiente e alla sua famiglia eventualmente anche con interventi complementari all'assistenza domiciliare, a partire dai ricoveri di sollievo in strutture sociosanitarie, nella misura in cui gli stessi siano effettivamente complementari al percorso domiciliare, assumendo l'onere della quota sociale e di altre azioni di supporto individuate nel piano personalizzato, di cui all'art. 4, comma 1, lettera b), e ad esclusione delle prestazioni erogate in ambito residenziale a ciclo continuativo di natura non temporanea;

visto il Decreto legislativo 147 del 19.9.2017 che istituisce la Rete della protezione e dell’inclusione sociale prevedendone l’elaborazione di un Piano per la non autosufficienza, quale strumento programmatico per l’utilizzo delle risorse del Fondo per le non autosufficienze avente validità triennale;

richiamata la propria deliberazione n. 5/A/2023 del 28/02/2023 avente per oggetto “Approvazione dell'Accordo di Programma tra l'ASL TO 3 e gli Enti gestori delle funzioni socio assistenziali per l'applicazione della D.G.R. 51-11389 del 23/12/2003 - D.P.C.M. 29/11/2001, Allegato 1, Punto 1-C. Applicazione Livelli Essenziali di Assistenza all'area dell'integrazione socio-sanitaria – periodo 2023 - 2027".

tenuto conto della programmazione regionale di cui al Programma Regionale per la Non Autosufficienza 2022-2024, approvato con DGR 16-6873 del 15 maggio 2023 ad oggetto “Programma regionale per la non autosufficienza per il triennio 2022-2024, per l’attuazione del piano nazionale di cui al D.P.C.M. del 3 ottobre 2022;

dato atto che fanno parte integrante del Programma regionale per la non autosufficienza 2022- 2024, 6 allegati e precisamente:
Allegato 1 - Programma regionale per la non autosufficienza per il triennio 2022-2024;
Allegato 2 - Servizi di Welfare di prossimità;
Allegato 3 - Schema tipo di convenzione per la realizzazione dei servizi di “Vengo a domicilio”;
Allegato 4 - Schema tipo di convenzione per la realizzazione dei servizi di “Agricoltura sociale”
Allegato 5 - Accordo di Programma
Allegato 6 - Indicazioni per l’educazione e l’addestramento del caregiver;

ravvisata la necessità di procedere all’armonizzazione dell’Accordo di programma sopracitato con la formalizzazione della bozza di Accordo definita dalla Regione Piemonte di cui alla DGR 16-6873/2023;

ritenuto, pertanto, di approvare lo schema di Accordo di Programma, di cui all’allegato 5 della DGR 16-6873 del 15.05.2023, quale integrazione all’Accordo di Programma tra l’ASL TO3 e gli Enti Gestori delle funzioni socio assistenziali ad essa afferenti, per l’applicazione della D.G.R. 51 – 11389 del 23.12.2003 “D.P.C.M. 29 novembre 2001, Allegato 1, Punto 1.C. Applicazione Livelli Essenziali di Assistenza all’area dell’integrazione socio – sanitaria”, valevole per il periodo 2023 – 2027, allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale;
dato atto che tale schema di Accordo di Programma è già stato adottato dal Consiglio di Amministrazione con deliberazione n. 51 del 29.11.2024;
richiamato l’art. 34 del D. Lgs. 267/2000 e s.m.i.;

richiamata la propria competenza in merito ai sensi dell’art. 12 comma 3 lett. e) dello Statuto Consortile;

dato atto che sono stati acquisiti sul presente atto deliberativo i pareri favorevoli, in ordine alla regolarità tecnica e contabile, previsti dalla normativa vigente;

con votazione palese, espressa per alzata di mano, che dà il seguente risultato:

VOTANTI: 	N.	pari a quote:
ASTENUTI: 	N.	pari a quote:

VOTI FAVOREVOLI: N.	pari a quote:
VOTI CONTRARI: 	N.	pari a quote:

DELIBERA

1. di richiamare le premesse quali parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

2. di approvare, per le ragioni riportate in premessa, lo schema di Accordo di Programma, di cui all’allegato 5 della DGR 16-6873 del 15.05.2023, quale integrazione all’Accordo di Programma tra l’ASL TO3 e gli Enti Gestori delle funzioni socio assistenziali ad essa afferenti, per l’applicazione della D.G.R. 51 – 11389 del 23.12.2003 “D.P.C.M. 29 novembre 2001, Allegato 1, Punto 1.C. Applicazione Livelli Essenziali di Assistenza all’area dell’integrazione socio – sanitaria”, valevole per il periodo 2023 – 2027, allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale;

3. di dare atto che la copertura degli oneri economici relativi alle prestazioni derivanti dall’applicazione dell’Accordo di che trattasi troverà riscontro nei documenti di programmazione pluriennale del Consorzio;

4. di autorizzare il Legale Rappresentante dell’Ente alla sottoscrizione dell’Accordo di Programma di che trattasi, con facoltà di apportarvi eventuali modifiche di carattere non sostanziale che si rendessero necessarie in sede di stipula;

5. di dare atto che sono stati acquisiti sulla presente deliberazione i pareri favorevoli di cui alla vigente normativa;

6. di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi di legge, considerata l’urgenza di addivenire tempestivamente alla sottoscrizione, con separata distinta votazione (espressa per alzata di mano) che registra il seguente esito:

VOTANTI: 	N.	pari a quote:
ASTENUTI: 	N.	pari a quote:

VOTI FAVOREVOLI: N.	pari a quote:
VOTI CONTRARI: 	N.	pari a quote:

