ASSISTENZA SPECIALISTICA IN AMBITO SCOLASTICO - DETERMINAZIONI IN MERITO 


L’ASSEMBLEA CONSORTILE

Rilevato che la "Legge quadro per l'assistenza, l'integrazione sociale e i diritti delle persone handicappate" n. 104 del 5.2.1992 all’art. 13, comma 1, lett. a), precisa che l’integrazione scolastica della persona handicappata si realizza anche attraverso la "programmazione coordinata dei servizi scolastici con quelli sanitari, socio - assistenziali, culturali, ricreativi, sportivi e con altre attività sul territorio gestite da enti pubblici e privati. A tale scopo gli Enti locali, gli organismi scolastici, le unità sanitarie locali, nell’ambito delle rispettive competenze, stipulano gli Accordi di Programma di cui all’art. 27 della Legge 08/06/1990 n. 142”, e ancora, all’art. 40, comma 1, ribadisce che gli interventi sociali e sanitari previsti dalla legge stessa nel quadro della normativa regionale vengono attuati mediante gli Accordi di programma;

richiamata la propria Deliberazione n. 25/A/2015 del 25/09/2015 con la quale è stato approvato l’Accordo di Programma per l’Integrazione scolastica degli alunni con disabilità o con esigenze educative speciali, stipulato ai sensi dell’art. 34 del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267 e dell’art. 15 della L.R. n. 28/12/2007, in attuazione della legge 05/02/1992 n. 104; 

dato atto che ai sensi del citato Accordo è compito dei Comuni “assicurare, d’intesa e su richiesta delle famiglie, per il tramite dei Dirigenti Scolastici, previo parere favorevole dell’Unità Valutativa Multidisciplinare, l’Assistenza specialistica, in orario scolastico, di propria competenza, attraverso la messa a disposizione di personale aggiuntivo, provvisto di competenze educative ed assistenziali atte a favorire e a sviluppare l’autonomia e la capacità di comunicazione…”

richiamata la propria deliberazione n. 18/A/2020 del 22/10/2020 con la quale l’Assemblea aveva deciso di delegare al Con.I.S.A. Valle di Susa la gestione del Servizio di Assistenza Specialistica in Ambito Scolastico a favore di alunni disabili, con l’opzione “parzialmente solidaristica” che prevedeva una quota di fissa di compartecipazione a carico dei Comuni pari ad € 1,40 per abitante, dei quali € 0,40 quale rimborso al Con.I.S.A. per la valutazione, gestione e monitoraggio del servizio ed € 1,00 quale quota solidaristica;

dato atto che per il servizio in oggetto è stata esperita una Gara d’Appalto per il periodo 01/09/2021 – 30/06/2024 a seguito della quale lo stesso è stato affidato al R.T.I. formato dalle Cooperative P.G Frassati, Arcobaleno e dalla Fondazione Talità;

rilevato che l’art. 6 del Capitolato Speciale d’Appalto recita: “il contratto di appalto avrà la durata di trentasei mesi (3 anni scolastici) decorrenti dalla data indicata nel provvedimento amministrativo di aggiudicazione. E’ facoltà del Con.I.S.A., ai sensi dell’art. 106 comma 11 del D.Lgs. 50/2016 e s.m.i., nelle more dell’espletamento di nuova procedura aperta di aggiudicazione, richiedere la proroga, alle medesime condizioni di cui al contratto principale, per un ulteriore anno scolastico, periodo necessario per la conclusione del procedimento di scelta del nuovo contraente”;

richiamato a tal fine anche il contratto REP. n. 102/2021;

dato atto che occorre pertanto acquisire una nuova delega per la gestione del servizio di assistenza specialistica in ambito scolastico in capo al Consorzio da parte di tutti i Comuni, sia per prorogare il contratto in essere di un ulteriore anno scolastico, sia per attivare le procedure per il nuovo appalto;

rilevato che sarà demandata ad un successo atto la definizione delle nuove modalità di gestione e di compartecipazione del servizio di che trattasi;

acquisiti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile rispettivamente del Direttore e del Responsabile del Servizio Finanziario, ai sensi dell’articolo 49 comma 1 del Testo Unico delle leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali approvato con D. Lgs. 18.08.200 n. 267 e s.m.i.

con votazione palese, espressa per alzata di mano, che dà il seguente risultato:

PRESENTI E VOTANTI:	N.		CHE RAPPRESENTANO		QUOTE

VOTI FAVOREVOLI:		N.		CHE RAPPRESENTANO		QUOTE

all’unanimità

DELIBERA

1. di dare atto che la premessa narrativa costituisce parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;
2. [bookmark: _GoBack]di confermare, anche per il triennio 01/09/2025 – 30/06/2028, la delega al Con.I.S.A. Valle di Susa – Val Sangone per la gestione del servizio di assistenza specialistica in ambito scolastico autorizzando, contestualmente, la proroga del contratto in essere per l’anno scolastico 2024 - 2025;
3. di dare atto che sarà demandata ad un successo atto la definizione delle nuove modalità di gestione e di compartecipazione del servizio di che trattasi;
4. di dare atto che, ai sensi dell’art. 5 – comma 2 – del vigente Statuto consortile, la volontà di conferma di delega dovrà essere formalizzata con un pronunciamento dei singoli Consigli Comunali.
