AVVISO PUBBLICO RELATIVO ALLA PRESENTAZIONE DELLE CANDIDATURE PER LA NOMINA A COMPONENTE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DELL’ENTE PERIODO 2025-2029: DETERMINAZIONI IN MERITO

[bookmark: _GoBack]L’ASSEMBLEA CONSORTILE


Richiamati gli artt. n. 17 – comma 3 – e n. 18 dello Statuto consortile, aggiornato con Deliberazione dell’Assemblea Consortile n, 12/A/2024 del 30.07.2024;

visto l’Avviso, pubblicato in data 15.10.2024, relativo alla presentazione delle candidature per la nomina a componente del Consiglio di Amministrazione del Consorzio Intercomunale Socio-Assistenziale Valle di Susa | Val Sangone per il periodo 2024/2029; 

richiamata la pronuncia ANAC n. 3291/2024 avente ad oggetto: “Richiesta di parere in merito alla sussistenza o meno dell’ipotesi di inconferibilità ex art. 7 del D.Lgs. n. 39/2013 nel caso in cui il Sindaco del Comune di omissis venga nominato Presidente del Consorzio omissis”;

richiamata la propria deliberazione n. 18/A/2024 del 23.10.2024 avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente dell’Assemblea Consortile”, con la quale si auspicava il ritiro dell’Avviso pubblico relativo alla presentazione delle candidature per la nomina a componente del Consiglio di Amministrazione del Consorzio per il periodo 2024/2029, pubblicato in data 15.10.2024, con decorrenza immediata al fine di esperire i necessari approfondimenti;

richiamata la propria Deliberazione n. 21/A/2024 del 23.10.2024 con la quale è stata approvata la proposta del Presidente di ritirare, con effetto immediato, l’Avviso pubblico relativo alla presentazione delle candidature per la nomina a componente del Consiglio di Amministrazione del Consorzio Intercomunale Socio-Assistenziale Valle di Susa | Val Sangone per il periodo 2024/2029, dando mandato alla Direzione di procedere in tal senso;

dato atto che l’argomento è stato iscritto all’ordine del giorno della seduta del Coordinamento regionale degli Enti Gestori svoltosi in data 14.11.2024 e discusso ma con tesi variegate e non univoche, per cui non si è addivenuti ad una soluzione condivisa; 

udito l’intervento del Segretario dell’Ente, Dott. Livio Sigot


dato atto che sono stati acquisiti sul presente atto deliberativo i pareri favorevoli, in ordine alla sola regolarità tecnica, previsti dalla normativa vigente;

con votazione palese, espressa per alzata di mano, che dà il seguente risultato:

VOTANTI: 	N.	pari a quote:
ASTENUTI: 	N.	pari a quote:

VOTI FAVOREVOLI: N.	pari a quote:
VOTI CONTRARI: 	N.	pari a quote:

DELIBERA

1. di richiamare le premesse quali parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

2. 

